Algoritmusok és grafok
ELSO GYAKORLAT, 2019. szeptember 13.
Megoldasok néhany kivalasztott feladathoz

1. Az algoritmus pszeudokoddal:

ciklus i = 0-tél n-2-ig:
ha A[i] < A[i+1]:
cseréljik meg A[i]-t és A[i+1l]-et
ciklus vége
return A[n-1]

Ez helyes, mert a legkisebb elemet onnantél kezdve, hogy elérjiik, végig jobbra mozgatjuk, igy
a végén a tomb utolso cellajaba keriil.

Pontosan n — 1 osszehasonlitas és legfeljebb n — 1 csere torténik.

3. Az o6ran tanult, n — 1 Osszehasonlitdst haszndlé minimumkereso algoritmus pszeudokodjanak
modositasaval adjon algoritmus egy n > 2 méretii, csupa kiillonboz6 egész szamot tartalmazoé
tomb legkisebb és masodik legkisebb elemének megkeresésére.

Indokolja meg, hogy miért helyes ez az algoritmus és adjon felsé becslést (n fiiggvényében) a
hasznélt 6sszehasonlitasok és értékadasok szamara.

Megoldas Az input tombot jelolje A, feltessziik, hogy a hossza n > 3.

ha A[0] < A[1]:

min: = A[O]

masodik: = A[1]
egyébként:

min: = A[1]

masodik: = A[0O]
elagazis vége

ciklus i = 2-t?1 (n-1)-ig:
ha A[i] < min:
mésodik:= min
min:= A[i]
egyébként ha min < A[i] és A[i] < m&sodik:
misodik := A[i]
elagazas vége
ciklus vége

return min és return masodik

Az algoritmus azért helyes, mert az algo futasa sordan végig igaz az, hogy a min valtozé az eddig
latott legkisebb, a masodik pedig az eddig latott masodik legkisebb értéket tartalmazza. Ez z
elején azért teljestil, mert a min valtozo kezdetben az els6 két elem koziil a kisebbet, a masodik
pedig a nagyobbat tartalmazza (és ekkor még pont ezt a két elemet lattuk), késébb pedig az
eldgazas soran az djonnan latott elemet az eddigi két legkisebb értékkel Gsszehasonlitva pont
jol frissitjik a két valtozd értékét. Amikor a tomb végére ériink, akkor mar minden elemet
lattunk, ezek koziil lesz a legkisebb a min, a masodik legkisebb pedig a masodik valtozéban.



Az algoritmus legfeljebb 1 + 2(n — 2) Osszehasonlitdst hasznél (egyszer hasonlitjuk az els6 két
elemet, utdna minden 1j elem legfeljebb 2 &sszehasonlitas). Ertékaddsbdl van 2 az elején, utana
pedig elemenként legfeljebb 2, azaz legfeljebb 2 + 2(n — 2) értékadas van.



